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Partiel QCM (12pts)
Lorsqu'il est proposé plusieurs réponses, mettez «X » devant la ou les réponses correctes :
1- L’électron volt (eV) est (0.5pt):
a- Une unité de masse atomique
b- Une unité d’énergie X
c- Une unité de masse relative
2- Un hydrocarbure aliphatique saturé est un (Ipt):
a- Alcane : CoHops2 X

b- Alcéne : CnHan
¢- Un composé cyclique
3- Le nombre d’AVOGADRO est le nombre d’atomes existants dans (0.5pt):

a- 7 grammes d’azote 14
b- 12 grammes de carbone 12 X
c- 12 grammes de carbone 14

4- Dans le modéle quantique de I’atome, la sous-couche « d » contient (Ipt) :

a- 5 orbitales (5 cases) X
b- 7 orbitales (7 cases)
c- 9 orbitales (9 cases)

5- la réaction de désintégration du e en Ni™ est une émission de (Ipt) :
a- Particules B~ X
b- Particules B*
c- Particules Q



Partie 2 (8 pts)

Mettez « V » devant P’expression juste et « F » devant ’expression fausse, et porter les rectifications
ou les justifications nécessaires (si vous jugez que ’expression est fausse).

1- Les métaux suivants (Vas, Rbs7 ; Ag47) sont des éléments de transition (Ipt) F.©) 7/(
Seul Va3 métal de transition: 157 /2 8%, 2P% 3 8%, 3 P/ 4 §?, 3&°

Avec Uorbital d insaturée @%

2- Dans la molécule CHy, I'hybridation de I’atome de carbone est de type SP* (Ipt) F, (@
Il ya 4 liaisons sigma donc hybridation SP°

3- Le composé cyclique de formule brute CsH 1o, peut étre un alcéne(Ipt) F @

Un composé cyclique ne peut pas étre alcéne

4- La fonction acide carboxylique (~COOH) est une fonction bivalente oxygénée (Ipt) F L@

La fonction carboxyle est une fonction trivalente oxygénée L

5- La radiation émise par un électron AE (eV)=13.6 (1/n’ - 1/p?) avec (n=2) appartient a la série de
Lyman (Ipt) F @

Dans la série de Lyman n=1 ‘01

6- Le rayon atomique de I’atome d’hydrogéne a 1'état excité numéro 2 est égal a2.116 A° (Ipt) F (C@
Le deuxiéme état d’excitation correspond & n=3, donc r = 0.53. 9=4.77A°
7-Les alcalino-terrewx (colonne Ila) sont des éléments trés peut électropositifs (Ipt) F, ()@
Iis sont trés électropositifs 1

8- L 'électron libre de la couche externe de 1'élément Naj; posséde les nombres quantiques
suivants : (n=2,1=1,m=0,ets=+1/2) (Ipt) F )

Les valeurs correctes sont : : (n= ;, [ =0, m=0, et s=+1/2 ou -1/2 ) Pélectron occupe 3
18%/2 8% 2P¥/ 3 §' %

On donne : 18* /2 §%, 2P%/ 3 8%, 3 P/ 4 §%,3d", 4 P/ 5 §%, 4 4", 5 P¢/
6 S, 4", 54", 6 P/ 7S% 514,64, 7P



